

Βιοκαύσιμα, υδρογόνο και απανθρακοποίηση



Λύσεις που μπορούν να εφαρμοστούν από σήμερα, και παράλληλα πολλά υποσχόμενες για το αύριο, με έμφαση στα βιοκαύσιμα και το υδρογόνο, παρουσιάστηκαν στην πρόσφατη συνεδρίαση της Ελληνικής Συμβουλευτικής Επιτροπής του RINA. Η «πράσινη» οδός που ξανοίγεται για τη ναυτιλία, οι προϋποθέσεις ασφάλειας και βιωσιμότητας, και η αύξηση μεγεθών για τον Ιταλικό Νηογνώμονα

Τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ναυτιλιακή βιομηχανία, με σημείο αιχμής την εύρεση απαντήσεων στο φλέγον ζήτημα της απανθρακοποίησης, έθεσε επί τάπητος σε πρόσφατη συνεδρίασή της η Ελληνική Συμβουλευτική Επιτροπή του RINA. Δεδομένου ότι η διεθνής ναυτιλία και οι εσωτερικοί πλόες αντιπροσωπεύουν το 3%-4% των παγκόσμιων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, τα ενδιαφερόμενα μέρη συγκεντρώθηκαν προκειμένου να προτείνουν στους πλοιοκτήτες πρακτικές και βιώσιμες λύσεις που μπορούν να εφαρμοστούν σήμερα. Ο πρόεδρος της Technomar Γιώργος Γιουρούκος τόνισε ορισμένα από τα σημαντικά επιτεύγματα του RINA για το 2022, όπως ο διπλασιασμός του στόλου του γραφείου Πειραιά, που ξεπερνά τα 19 εκατ. grt, και ταυτόχρονα η ενίσχυση της ομάδας με περισσότερους υπαλλήλους και ειδικούς, προσφέροντας «υπηρεσίες 360 μοιρών» στους πελάτες. Ο Ugo Salerno, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του RINA, αναφέρθηκε επίσης στα εταιρικά επιτεύγματα για το 2022, αλλά και επισήμανε τους στόχους εσόδων για το 2024, ύψους 875 εκατ., αρκετά υψηλότεροι συγκριτικά με τα 664 εκατ. ευρώ του 2022. Βασικά επιτεύγματα στη ναυτιλιακή δραστηριότητα του RINA, όπως τα 70,5 εκατ. grt ταξινομημένου στόλου, τον συνολικό αριθμό



1. Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του RINA Ugo Salerno. **2.** Ποντοπόρος ναυτιλία και ακτοπλοΐα. Ο διευθύνων σύμβουλος των εταιρειών Laskaridis Shipping και Lavinia Corporation Πάνος Λασκαριδής και ο Βασίλης Α. Αγαπητός της Alpha Lines

8.029 πλοίων και το βιβλίο παραγγελιών 3,6 εκατ. grt, επικαλέστηκε ο Paolo Moretti, διευθύνων σύμβουλος του RINA Services, ο οποίος ανακοίνωσε και ότι ο Σπύρος Ζολώτας ασκεί πλέον καθήκοντα marine senior director για τη Νότια Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και την Αφρική.

ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ: ΛΥΣΗ «ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ»

Η Επιτροπή επικεντρώθηκε σε τρεις κύριους τομείς απαλλαγής από τον άνθρακα: τα βιοκαύσιμα και τη δέσμευση και αποθήκευση άνθρακα (CCS) και υδρογόνου. Μεταξύ των σημαντικών προσκεκλημένων ομιλητών ήταν ο Mauro Risi, επικεφαλής Βιωσιμότητας της Epi, ο οποίος μίλησε για την ενεργειακή μετάβαση της ναυτιλιακής ➤